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Registrering af produkt / Reservedele

Registrer dit produkt online pa Mit Texas. Mit Texas findes pa www.texas.dk

Efter registrering kan Texas give dig en endnu bedre service.

Nar du har registreret dit produkt, sgrger Texas for at tilknytte relevant information til
produktet sdsom reservedelstegning, manual, fejlfinding m.m. Derudover kan Texas
kontakte dig med relevant information vedrgrende dit produkt.

Reservedelstegning over alle Texas’ produkter findes pa vores hjemmeside
www.texas.dk. Finder du selv varenumre, giver det en hurtigere ekspedition.

Reservedele kan kabes online pa www.texas.dk eller kontakt din naermeste forhandler.
Du finder forhandlerliste pa www.texas.dk

2. Sikkerhedsforskrifter

Laes denne betjeningsvejledning grundigt, sa du forstar og kan fglge alle
sikkerhedsforeskrifter og betjeningsfunktioner fuldsteendigt, far du gar i gang
med at arbejde med maskinen.

Personer med darligt helbred (mentalt og psykisk) og barn ma ikke bruge maski-
nen. Personer med manglende erfaring bar kun anvende maskinen forudsat at
de er blevet instrueret i brugen af den. Serg for at bagrn er under opsyn og ikke
leger med maskinen.

Hvis du fgler dig syg, treet, eller har indtaget alkohol eller medicin, méa du ikke
arbejde med maskinen.

Brug altid gjen- og grebeskyttelse, handsker og kraftigt fodtgj, nar du bruger ma-
skinen. Undga endvidere lgsthaengende tgj.

Sarg for at have godt fodfaeste, nar du bruger maskinen, sa du har god kontrol
over maskinen. Og hold fgdderne mindst 0,6 m vaek fra knivene.

Sarg for at eventuelle tilskuere er mindst 10 meter fra det sted, hvor du starter /
arbejder med maskinen.

Sarg for at alle bolte/handtag er fastspeendte inden brug af maskinen.
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Brug kun maskinen i omrader med godt lys og sigt.

Brug ikke maskinen i regnvejr.

Begynd aldrig pa at anvende maskinen fgr arbejdsomradet er ryddet.

Brug ikke maskinen i neerheden af spraengfarlige vaesker, gasser eller stgv.
Maskinen kan danne gnister, der kan anteende stgv m.v.

Alle reparationer, som ikke er beskrevet i denne betjeningsvejledning, ma kun
udfgres af specieluddannet personale pa et autoriseret servicevaerksted. Maski-
nen skal altid veere slukket, nar reparationer udfares.

Hvis ledningen er beskadiget, skal den omgaende skiftes af et godkendt veerk-
sted.

Brug kun originale reservedele ved reparation.

Maskinen ma kun lanes ud til personer, som er fortrolig med betjening af maski-
nen.

Undga at lade maskinen kgre uden belastning i laengere tid, da det vil mindske
levetiden pa maskinen.

Maskinen er beregnet til brug kultivering/lugning i haven. Brug den ikke som
veerktgj til at grave i hard lerjord eller jord med mange sten eller treergdder. Dette
vil beskadige maskinen

Betjeningsvejledningen skal under alle omstaendigheder medfalge.

Treek altid stikket ud af stikkontakten fgr vedligeholdelse/rengaring af maskinen
og nar maskinen efterlades uden opsyn.

PP bbb bbb

Bortskaffelse af elektriske produkter ma ikke ske sammen med almindeligt
husholdningsaffald. Elektriske produkter skal medbringes til det lokale
genbrugscenter og bortskaffes pa korrekt vis der.

Identifikation af symboler:

O
M
Lees Brug ikke maskinen Hold afstand til Fare! Hold gje med
betjeningsvejedningen i regnvejr tiskuere fedderne




3. Identifikation

Sikkerhedskontakt
Start/stop kontakt
Handtag
Sammenkobling
Motorhus

Knivblad

mmo O w»>

Der medfglger et ekstra szet
knivblade (ikke vist).

4. Specifikationer

Model ES 300
Strgmforsyning 230 Volt ~ 50 Hz
Strgmforbrug 300 Watt
Strgmforbrug uden belastning 200 Watt
Knivbevaegelser uden belastning 2300 /min
Arbejdsbredde 150 mm
Max. arbejdsdybde 100 mm
Vibrationer ahw: 5.110 m/s”
Lydtrykniveau Loa 72 dB(A)
Garanteret stgjniveau Lwa 93 dB(A)
Veegt 4.6 kg




5. Opsamling af maskinen

Monter gverste del af hand-
taget pd maskinens nederste — «—
del. —

Pres enderne sammen, skub
de 2 bolte igennem hullerne

og spaend vingemgtrikkerne. n‘_

Juster handtaget, sa det far
en optimal arbejdshgjde.

6. Opstart af maskinen

Tilslut strem og sarg for at ledningen er placeret korrekt

i ledningsholderen (C). A 7

Start maskinen ved farst at trykke sikkerhedsknappen
(A) ind og dernaest trykke handtaget (B) ind mod styret. B \

Maskinen standses ved at slippe handtaget (B).

Gode rad:

Start farst motoren nar maskinen er pa arbejdsomradet.
Hold altid godt fast i maskinen med begge haender.

Da knivene kgre frem og tilbage, vil maskinen vaere rimelig rolig og dermed lettere at styre.
Det nemmeste er at treekke den tilbage gennem jordomradet, som @gnskes kultiveret.

Men man kan ogsa brug den i bevaegelser frem og tilbage indtil jorden er gennemarbejdet.

Efterspaend altid knivene fer brug — med det medfalgende varktoj!



7. Tips til brug

Lugning

Lugning er en tidskraevende opgave, men samtidig den mest
effektive metode til bekeempelse af ukrudt.

Texas ES300 klarer dette hurtigt og effektivt, sa det er nemt at
rive resterne op med en rive.

Kultivering

For at fa sunde og livskraftige planter er det ngdvendigt at
kultivere jorden regelmeaessigt.

Knivene pa Texas ES300 er konstrueret saledes, at de ikke
beskadiger planternes rgdder, og samtidig tilfgjer den luft til
jorden.

Godskning

Spred gadningen ud over jorden, og lad Texas ES300 blande
det ned i jorden.

Derved undgar man, at gadningen skylles veek af regn.

Plantning

Hvis der skal plantes nye blomster, lader man Texas ES300
grave dine huller. Lad den Igsne jorden der hvor blomsten
skal plantes, sa er det nemt at fijerne den Igse jord og seette
blomsten i jorden.

Kantskaering

Texas ES300 kan ogsa fungere som kantskeaerer, sa du far en
flot afslutning pa dine bede.

Og har du brug for at grave f.eks. et kabel ned i plaenen, kan
maskinen fjerne graestgrv uden at beskadige den gvrige plee-
ne eller greesrgdderne.



8. Knive

Knivene slides under brug og skal far eller siden skiftes. Tidspunktet afhaenger af de jord-
forhold, som der arbejdes under. Der medfelger dog et ekstra knivsaet.

Udskiftning

For udskiftning af knive, skal ledningen fagrst tages ud af
stikkontakten. Dernaest lasnes hvert knivblad med en
umbrako nggle. De nye knive monteres sammen med
de laseskiverne, og spaendes fast.

Veer opmaerksom pa at de vender rigtigt.

Ekstra knive kan kgbes hos din lokale forhandler eller online
pa www.texas.dk
Varenummer for et saet knive (2 stk.) er: 421117

9. Vedligeholdelse og opbevaring

Efter hver brug bar maskinen renses fuldsteendigt for graes og jord.

Hvis maskinen ikke skal benyttes i en leengere periode skal alle metaldele indsmgares i fedt
for at undga korrosion og rust.

Brug kun originale reservedele!

10. Fejlfinding

Problem Arsag Losning

Motoren starter ikke Ingen stram Check streamforsyningen og kabler
Defekt sikkerhedsknap Kontakt autoriseret veerksted

Unormal stg;j Knive blokeret Sluk maskinen og afvent totalt

stop. Fjern blokering.

Lase bolte, matrikker eller Fastspaend. Kontakt autoriseret

sikkerhedsudstyr veerksted, hvis stgjen fortseetter
Unormale vibrationer Knivene gdelagte eller slidte | Udskift eller kontakt autoriseret
veerksted
Arbejdsdybde for stor Anvend Kkorrekt arbejdsdybde
Darlig udfgrelse af Arbejdsdybden for lav Anvend Kkorrekt arbejdsdybde
freesningen Slidte knive Udskift eller kontakt autoriseret
veerksted
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Spare parts

Spare part drawings for the specific product can be found
on our website www.texas.dk
If you find the part numbers yourself, this will facilitate more rapid service.

For purchase of spare parts, please contact your dealer.
You will find a list of dealers on the Texas website.

2. Safety precautions

Read these user instructions carefully to familiarize yourself with all safety pre-
cautions and operating functions before starting to use the machine.

The machine is not intended for use by persons with reduced physical, sensory
or mental problems). Persons with lack of experience and knowledge should on-
ly use machine when supervised or given proper instructions before use. Child-
ren should be supervised to ensure that they do not play with the machine.

Do not use the machine if you are tired or ill, are on medication, or have con-
sumed alcohol.

Always wear ear and eye protection, gloves and heavy-duty footwear when us-
ing the machine. Avoid loose clothing.

Make sure you have a good footing when using the machine, to maintain control.
And keep your feet at least 0,6 m from the blades.

Keep any bystanders at least 10 meters from the place you start the machine or
work with the machine.

Make sure to tighten all bolts/screws/handle before use.

Don’t use in the vicinity of explosive liquids, gases or dust as the machine can
generate sparks which in turn can start fires.

o e o el o

Never start to use the machine before the work area is clear of obstructions.




Only use the machine in areas with good light and visibility.

Do not use the machine when raining.

All repairs not described in this user manual can only be performed by specially-
trained personnel at an authorized service center. Always ensure the machine is
switched off when performing repairs.

If the power cord is damaged, it should be replaced by an authorized service
center.

Only use original spare parts.

The machine should only be lent to persons who are familiar with its operation.

Avoid letting the machine run at no-load for long time. It will shorten the life time
of the machine.

The machine should only be used for cultivating/weeding in the garden area. Do
not use it as a tool to dig on hard land, in places with many stones or near tree
roots.

The user manual must always be provided with the machine.

Always disconnect the power supply before make maintenance and when ma-
chine is left unattended.

Bp PP b PP

Check with your local authorities for rules governing the disposal of
mechanical implements. Electrical products must always be handed
in to a local recycling centre for correct disposal.

Identification of symbols:

| O
M
Read the owner’s Do not use the Keep distance to Danger! Pay
manual machine when bystanders attention to your
raining feet




3. Identification

Safety switch
Start/stop button
Support grip
Connection part
Motor housing
Knives

mmoOw>

An extra set of knives are

included (not shown)

4. Specifications

Model ES 300
Power supply 230 Volt ~ 50 Hz
Power consumption 300 Watt

No load power 200 Watt
No load strokes 2300 /min
Cutting width 150 mm
Max. working depth 100 mm
Vibration ahw: 5.110 m/s”
Sound pressure level Loa 72 dB(A)
Guaranteed noise level Lwa 93 dB (A)
Weight 4.6 kg
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5. Assembly

Attach the upper section of the
handle to the lower section of R
the machine as shown. e

Press the two ends together,
fix the 2 bolts trough the holes

and tighten the wing nuts. n

Adjust the support grip to the
appropriate height.

6. Starting the machine

Connect to mains electricity and ensure the cable is
correctly secured in the cable holder (C).

A— §

B

To start the machine press safety switch (A) and
activate the start/stop button (B).

S

Stop the machine by releasing lever start/stop button (B).
Tips:

Do not start the motor before the machine is at the work area.
Always hold the machine securely with both hands.

As the knives moves forward and backwards, the machine will work in a steady and quite
way, and is therefore easy to control.

The most common way to use machine is to allow the knives to work down into the soil
and pull the machine backwards through the area. But machine can also be used in
movements forward and backwards until the soil is well cultivated.

Always tighten the knives before use — use the included tool!
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7. Use

Weeding

Weeding can be a hard job, but it is also the most effective
way to fight weed in the flowerbeds.

Texas ES300 can do this fast and effectively, so it is easy to
rake up the remains with a rake.

Cultivation

In order to get healthy and strong plants, it is necessary to
cultivate the soil on a regular basis.

The knives on Texas ES300 is designed in a way, so that they
do not damage the roots of the plants, and at the same time
they add air to the soil.

Fertiliser

Spread the fertiliser on the ground and let Texas ES300 mix it
down into the soil.

This way you avoid that the fertiliser is washed away by the
rain.

Planting

If you need to plant flowers, you can let Texas ES300 dig the
holes. Let the knives loosen the soil on the right spot. Then it
is easy to remove the loose soil and put down the flower.

Edging

Texas ES300 can also work as a edge cutter, so you get
some nice grass edges around your flowerbeds.

And if you need dig down e.g. a cable into the lawn, you can
let the machine remove the turf without damaging the rest of
the lawn or the grass roots.

12



8. Blades

The blades will be worn during use, and will soon or later need to be replaced.
The time of replacement depends on the conditions of the soil in which the machine works.
An extra set of blades is included with machine to extend the working time.

Replacement:

Before the knives are replaced, make sure to disconnect the
power supply first. Then loosen each blade with an allen key
wrench. Fit the new blades together with the lock washers,
And tighten the bolt.

Be careful to fix the blades in the right position.

Extra set of blades can be purchased at your local dealer
or online at www.texas.dk
Part number for a blade set (2 pcs.) is: 421117

9. Maintenance and storage

Clean all grass and soil from the machine after use.

If not to be used for an extended period of time, coat all metal parts in grease to avoid
corrosion and rust.

Use original spare parts only

10. Troubleshooting

Problem Cause Solution
Motor will not start: No power Check power supply and cables
Defective safety button Contact authorized workshop
Abnormal noise Blade stuck Switch off machine and allow it to
stop completely. Remove obstruc-
tion.

Loose bolts, nuts or safety Tighten. Contact authorized work-

equipment. shop if noise persists
Abnormal vibrations Depth too great Replace or contact authorized
workshop
Depth too great Use correct depth
Poor cutting action Depth too shallow Use correct depth
Worn blade Replace or contact authorized
workshop

13
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2.

Pieces de rechange
Les schémas des piéces de rechange de ce produit sont disponibles
sur notre site Web www.texas.dk
Si vous trouvez vous-méme la référence de la piece, cela vous permettra
d'étre servi plus rapidement.

Pour I'achat de piéces de rechange, veuillez contacter votre distributeur.
Vous trouverez la liste des distributeurs sur le site Web de Texas.

Consignes de sécurité

Lisez attentivement ces instructions d'utilisation pour vous familiariser avec
toutes les précautions de sécurité et fonctionnalités avant de commencer a uti-
liser la machine.

La machine n'est pas destinée a une utilisation par des personnes atteintes de
déficiences physiques, sensorielles ou mentales. Les personnes sans
expérience ni connaissance ne doivent utiliser la machine que sous surveillance
ou apres avoir regu des consignes appropriées. LEs enfants doivent étre sur-
veillés pour éviter qu'ils ne jouent avec la machine.

N'utilisez pas la machine si vous étes fatigué ou malade ou si vous avez pris des
médicaments ou de l'alcool.

Portez toujours des lunettes de protection, des protege-tympans, des gants et
des chaussures de protection pour utiliser la machine. Evitez les vétements am-
ples.

Adoptez une posture stable en utilisant la machine pour en garder le contréle.
Gardez les pieds au moins a 0,6 m des lames.

Ne laissez personne approcher a moins de 10 metres du lieu de démarrage et
d'utilisation de la machine.

Serrez tous les boulons/vis/poignées avant utilisation.

> b P

N'utilisez pas la machine a proximité de liquides explosifs, de gaz ou de pous-
siére car elle peut générer des étincelles susceptibles de déclencher un incen-
die.

14



Ne commencez jamais l'utilisation avant d'avoir dégagé la zone de travail.

Utilisez la machine uniquement dans des lieux avec un bon éclairage et une
bonne visibilité.

N'utilisez pas la machine sous la pluie.

Toutes les réparations non décrites dans ce manuel ne doivent étre effectuées
que par du personnel spécialement formé dans un centre de service agréé. Véri-
fiez toujours que la machine est arrétée avant d'effectuer des réparations.

Si le cordon d'alimentation est endommageé, il doit étre remplacé par un centre
de service agrée.

Utilisez uniquement des pieces de rechange d'origine.

La machine ne doit étre prétée qu'a des personnes habituées a I'utiliser.

Evitez de laisser tourner la machine sans charge pendant une longue durée.
Cela réduit la durée de vie de la machine.

La machine doit étre utilisée uniquement pour cultiver et désherber les jardins.
Ne l'utilisez pas pour creuser des sols durs, caillouteux ou a proximité de racines
d'arbres.

Le manuel d'utilisation doit toujours étre fourni avec la machine.

e e o e o e

Débranchez toujours la machine avant I'entretien ou lorsqu'elle est laissée sans
surveillance.

Vérifiez auprés des autorités locales les regles d'élimination des
instruments mécaniques. Les produits électriques doivent toujours étre remis
a un centre de recyclage local.

e &

Consultez le manuel N'utilisez pas la Ne laissez personne Danger ! Faites
d'utilisation. machine sous la approcher. attention a vos
pluie. pieds
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3. Identification

Interrupteur de sécurité
Bouton marche/arrét
Poignée de support
Pieéce de connexion
Carter moteur

Lames

i LN N )

Un jeu de lames supplémentaire
est inclus (non illustré)

4. Caractéristiques techniques

Modéle ES 300
Alimentation 230V ~50 Hz
Consommation électrique 300 W
Puissance 200 W
Régime 2 300 tours/min
Largeur de coupe 150 mm
Profondeur de travail maxi 100 mm
Vibration 5110 m/s*
Niveau de pression sonore Loa 72 dB(A)
Niveau sonore garanti Lwa 93 dB (A)
Poids 4.6 kg
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5. Assemblage

Raccordez la partie supérieure

d_e la poignée a Ia_ partie infé- .
rieure de la machine comme [ PPN
indiqué. -

Pressez les deux extrémités

I'une contre l'autre, fixez les

2 boulons dans les trous et n:
serrez les écrous a oreilles.

Réglez la poignée de support a
la bonne hauteur.

6. Démarrage de la machine

Branchez la machine sur le secteur et vérifiez que le cable est
bien fixé dans le porte-cable (C).

Pour démarrer la machine, appuyez sur l'interrupteur de sé
appuyez sur le bouton marche/arrét (B). B

(A)e

Arrétez la machine en relachant le bouton marche/arrét (B).
Astuces :

Ne démarrez pas le moteur avant d'étre dans la zone de travail.
Tenez toujours la machine fermement a deux mains.

Lorsque les lames avancent et reculent, la machine fonctionne avec régularité et est donc
facile a contrdler.

L'utilisation la plus courante de la machine est de laisser les lames pénétrer dans le sol,
puis de tirer la machine en arriere sur toute la zone. Mais vous pouvez aussi avancer et
reculer la machine jusqu'a ce que le sol soit bien travaillé.

Serrez toujours les lames avant utilisation a I'aide de I'outil fourni !
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7. Utilisation

Désherbage

Le désherbage peut étre fastidieux, mais c'est le meilleur
moyen de combattre les mauvaises herbes dans les massifs
de fleurs.

Le Texas ES300 s'en charge rapidement et efficacement, et
vous n'avez plus qu'a passer un coup de rateau.

Cultivation

Pour obtenir des plantes saines et fortes, il faut cultiver le sol
de fagon réguliére.

Les lames du Texas ES300 sont congues pour ne pas en-
dommager les racines des plantes tout en aérant le sol.

Fertilisation

Répandez I'engrais sur le sol et laissez le Texas ES300 le
mélanger a la terre.

Ceci évite que l'engrais soit emporté par la pluie.

Plantation

Si vous devez planter des fleurs, laissez le Texas ES300
creuser les trous. Les lames ameublissent le sol au bon en-
droit. Il ne reste qu'a retirer la terre ameublie et a planter les
fleurs.

Coupe des bordures

Le Texas ES300 peut également servir de taille-bordures pour
créer de belles bordures d'herbe autour de vos massifs de
fleurs.

Si vous devez enterrer un cable sous le gazon, vous pouvez
enlever I'nerbe avec la machine sans endommager le reste du
gazon ni les racines.
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8. Lames

Les lames s'usent au fur et @ mesure des utilisations et doivent un jour ou l'autre étre
remplacées.

Le moment du remplacement dépend de I'état du sol sur lequel la machine est utilisée.
Un jeu de lames supplémentaire est fourni avec la machine pour augmenter sa durée de
service.

Remplacement :

Avant de remplacer les lames, débranchez
I'alimentation. Puis desserrez chaque lame avec une clé
hexagonale. Fixez les nouvelles lames a I'aide des rondelles d'arrét
et serrez le boulon.

Faites attention a fixer les lames dans la bonne position.

Vous pouvez acheter de nouveaux jeux de lames chez votre distribute
ou en ligne sur www.texas.dk
Référence du jeu de lames (2 unités) : 421117

9. Entretien et stockage

Enlevez toute trace d'herbe et de terre de la machine aprés utilisation.

Si vous n'utilisez pas la machine pendant une longue période, recouvrez toutes les pieces
meétalliques de graisse pour éviter qu'elles ne

rouillent.

Utilisez uniquement des piéces de rechange d'origine

10. Dépannage

Probléme Cause Solution
Le moteur ne démarre |Pas d'alimentation Vérifiez I'alimentation et les cables
pas :
Bouton de sécurité défec- Contactez I'atelier agréé
tueux
Bruit anormal Lame coincée Coupez la machine et laissez-la

s'arréter completement. Retirez
I'élément obstruant.

Boulons, écrous ou équipe- |Serrez-les. Contactez I'atelier
ment de sécurité desserrés. |agrée si le bruit persiste.

Vibrations anormales Profondeur trop grande Remplacez ou contactez I'atelier
agree.
Profondeur trop grande Utilisez la profondeur correcte.
Mauvaise coupe Profondeur insuffisante Utilisez la profondeur correcte.
Lame usée Remplacez ou contactez l'atelier
agrée.
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3anacHble YacTu
UepTexun 3anacHbIX Yacten gnga JaHHOro NpoayKTa MOXHO HanTu
Ha Hawewm Beb-cante www.texas.dk
Ecnu Bbl camocToATeNnbHO HangeTe HoMepa 4YacTen, 3T0 YCKOpUT
obcnyxmBaHue.
YUTo6bl KynnTb 3anacHble YacTun, obpaTuTech, Noxanyncra, K Ballemy
annepy.

Cnucok ounepoB MOXHO HaNnTK Ha Beb-cante komnaHum Texas.

2. NpaBuna 6e3onacHocTH

Mepen Havyanom MCcnonb3oBaHWs AaHHOIO YCTPOMUCTBA BHUMATENbHO
npoynuTanTe AaHHblE MHCTPYKLMK, YTOObI 03HAKOMUTBLCSA CO BCEMU MpaBuiamm
6e30nacHOCTN 1 PYHKUMSMW YNpaBrieHus.

[laHHOe yCTpOMCTBO He npefHa3Ha4YeHo AN UCNoNb30BaHNA NULaMu ¢
NOHMXEHHbIMU PU3NYECKMMUN N YMCTBEHHBIMM BO3MOXHOCTSIMU, a TaKKe C
YXYALEHHbIM PYHKLNOHNPOBaHMEM OpraHoB YyBCTB. Jlvua, He pacnonaratowme
ONbITOM N 3HAHWUSIMU, OOJPKHbI UCNOSb30BaTb YCTPOMCTBO TONLKO MOA
HabnogeHnemM nnum nocne Hagnexawero MHCTpykTaxa. Heobxogmmo cnegutb
3a JeTbMW N He NO3BOMSATb MM UrpaTb C AaHHLIM YCTPONCTBOM.

He ncnonb3ynte yCTPONCTBO, €CNK Bbl YCTanu Unu 605bHbI, MPUHANN NTIEKAPCTBO
NN ankoronb.

lMepen ncnonb3oBaHMEM YCTPOMCTBA BCerga HageBanTe 3alnTHbIE OYKM,
nepyaTku 1 NPoYHyo 0byBb. He HocuTe ogexay co cBOBGOAHLIMU KpasiMu.

[ns coxpaHeHns KOHTPOMS NPY UCMONb30BaHWMKN YCTPOWCTBA BCeraa
Heobxoammo obecneyvnTb Hanmyune yCTOMYMBOM ONOpPbI NOA HOramu.

Horn JomkHbl HAXOANTLCA Kak MUHUMYM Ha paccTosiHun 0,6 meTpa OT HOXEN.

o ol

Bo Bpemsi 3anycka yCTponCcTBa 1 ero UCrnonb30BaHMs MOCTOPOHHUE nnua
OOIMKHbI HAXOAUTLCA Kak MMHUMYM B 10 MeTpax oT yCTpoucTBa.
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Mepen ncnonb3oBaHWEM YCTPOWCTBA 3aTsHUTE BCe OONTbI U BUHTLI U 3aKpenuTe
PYKOSITKY.

He ncnonb3ynTte ycTponcTBO BO3re B3pbIBYaTbLIX N OrHEOMNACHbIX XUOKOCTEN,
rasoB W MNblfK, NOTOMY YTO YCTPONCTBO CO34aET UCKPbI, KOTOPbIE MOTYT Bbi3BaTb
noxap.

lMepen Hayanom MCcNonb3oBaHUA YCTPOMCTBA yaanuTe BCe NPensaTcTBUA U3
paboyen 30HbI.

Mcnonb3yinte yCTPONCTBO TONBKO NPWY XOPOLLUEM OCBELLEHUN N XOPOLLIEN
BMAMMOCTMW.

He ncnonb3ynTte ycTponcTBO BO BPEMS OOXAA.

Bce peMoOHTHbIe paboTbl, HE ONMCcaHHbIe B JAHHOM PYKOBOACTBE Mofb3oBaTens,
MOTYT BbIMOMHATLCA TONBLKO CreumanbHO 00yYeHHbIMY COTPYAHUKaMU B
aBTOPU30BaHHOM cepBuC-LeHTpe. Nepen BbINONHEHMEM peMOHTa Bceraa
BbIKNOYaNTE YCTPONCTBO.

Ecnu npoBoa NUTaHUsi NOBPEXOEH, ero crieflyeT 3aMeHUTb B aBTOPU30BaAHHOM
CepBu1C-LEHTpE.

MCI'IOJ'Ib3yI7ITe TOJ1IbKO OpUrnHasibHble 3anacHbl€ YacTu.

yCTpOVICTBO cnenyet nepegaBaTtb TOJbKO Nnuam, 3HaKOMbIM C npaBunamMmn ero
MCNOJIb30BaAHUA.

He ponyckante gnutensHon paboTtbl ycTponcTBa 6e3 Harpyskun. Q1o cokpawiaeT
CPOK Crny>0bl yCTpOnCTBA.

YCTPONCTBO criegyeT UCnonb3oBaTh TOMNbKO AN KynbTUBaLMN NOYBbI U
yaaneHusa COpHAKOB B cafy. He ncnone3ynte yCTpONCTBO Kak MHCTPYMEHT N4
BCNaLUK/ TBEPAON NOYBbI, HA ydacTkax ¢ BOMNbLUMM KONMMYECTBOM KaMHEN Unn
BO3J1€ KOPHEN epeBbLEB.

[laHHOe yCTpOMCTBO OOMKHO BCerda npefocTaBnATbCA C PyKOBOACTBOM
nonb3oBaTens.

I'Iepep, TEXHNYECKUM OGCJ'Iy)Kl/IBaHI/IeM Unn Korga Bbl oCTaBndeTe yCTpOIZCTBO
oes npucMoTpa Bceraa OTCOEANHANTE ero OT UCTOYHMKA NUTAHUA.

2ald 2z azzld 2=z =d=

Y3HaiTe y MecTHbIX BnacTen npasuna yTunmsaumm MexaHn4eckmx yCTPOMCTB.
OneKkTpuyeckune ycTponcTea Bcerga Heo6xoamMmMo caaBaTb B MECTHbIN YTUIM3ALNOHHbI
LLEHTP Ans NpaBUibHON YyTUNU3aLUUN.

e &

MpouunTanTe He ncnonbaynte Coxpansainte OnacHocTb!
PYKOBOACTBO A1 YyCTPOWCTBO BO ANCTaHUMIO 0O Cnepute 3a
Brnagenbyua. BpeMs JOXASA. MOCTOPOHHUX NNLL. BaLLMMW HOTramW.
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3. UpeHTudmkaumsa yacrten

A. 3alUMUTHBIN BbIKNOYATENb
B. KHonka nycka/ocTtaHoBa

C. PykosTka Anst BTOpOMN pyku
D. CoeanHuTtensb

E. Kopnyc anekTpoasurartens
F. Hoxn

B KOMNNeKkT nocTtaBkn BXOAUT

3anacHon KOMNEKT Hoxen (He
NMOKasaH).

4. TexHN4YeCKue XxapaKTepuCTUKK

Mopenb ES 300
Mutanne 230 Bonbt ~ 50 Iy,
MoTpebnsiemas MOLHOCTb 300 Batr
[MoTpebnsemasa MoOWHOCTb 6€3 Harpy3Kku 200 Bartr
YacTtoTa nepeMeLleHnsa Hoxen 6e3 Harpysku 2300 /MuH
LUnpunHa pesaHus 150 mm
Makc. paboyas rnybuHa 100 mm
Bubpauunsa ahw: 5,110 m/c2
3BYKOBOE [aBleHue LpA 72 gb(A)
[[apaHTUPOBAHHbLIN YPOBEHb LLUyMa LWA 93 b (A)
Bec 4,6 Kr
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5. Coopka

IMpuKkpennTe BEPXHIOKD YacTb
LUTAHIN C PYKOATKOWN K HUXKHEN
4YacTu YCTPOMCTBA, Kak

MOKa3aHO Ha PUCYHKe. —

CoeauHuTe ABa KoHUa,
BCcTaBbTe 2 bonTta B

OTBEPCTUSA U 3aTAHUTE nz
OapallKkoBble ramku.

OTtperynupynte BbICOTY
YCTaHOBKM PYKOATKU ONs
BTOPOW PYKMW.

6. 3anyck ycTpoucTBa

MoacoeanHuTE YCTPOMCTBO K ANEKTPUYECKON pO3eTKe n ybeanTech
B TOM, YTO NPOBOJ, NPaBUIIbHO 3akpenneH B Aepxatene nposoaa (C).

/

UTOO6bI BKMOYMUTL YCTPOMUCTBO, HAXKMUTE 3aLLUTHBLIN
BkMtovaTenb (A) 1 KHOMNKy nycka/octaHoBa (B). B \
YUTo6bl BbIKITOYMTL YCTPONCTBO, OTMYCTUTE KHOMKY

nycka/octaHoBa (B).

CoBerTbl:
He BkntovanTe anekrpoasuraTenbs 40 NEPEMELLEHNS YCTPOUCTBA B pabouyto 30HY.
Bcerga HagexHo yaepxmBanTe yCTPOMUCTBO 06enmMmmn pykamu.

[MockonbKy HOXM NepemMeLLarTcsa Bnepes u Hasag, yCTponcTeo byaet paboTtaTb
YCTOMYMBO U TUXO, NO3TOMY YNpaBnsaTb UM NETKO.

Cambi pacnpocTpaHeHHbI cnocob UCnonb30BaHMs YCTPOMUCTBA — NOMECTUTE HOXN B
3eMSI0 U TSHUTE YCTPOMCTBO Ha3azd no paboyen 3oHe. Takke YyCTPOMUCTBO MOXHO
nepemMeLlaTtb Bnepea 1 Hasaa Ao obecneveHms XxopoLwen KynbTuBaLmm noysbl.

MNMepen ucnonb3oBaHneM yCTPOMCTBa BCeraa 3akpenute HOXNU, UCNOSb3yA
npunaraemMbii UHCTPYMEHT!

23



7. U\cnonb3oBaHue

YpaneHne COpHAKOB

YaaneHne COpHAKOB MOXET ObITb Tsbkenon paboton, ogHako
OHO SAABNsieTCA cambiM 3¢ppekTnBHLIM cnocobom 6opbObI C
COpHSKamMu, pacTyLMMn Ha Knymbax.

Yctponcteo Texas ES300 cnoco6HO BbINOMHATL 3Ty paboTy
ObICTPO 1 3P PEKTUBHO, M Bbl CMOXETE Nerko cobpatb
ocTaTku rpabnamm.

KynbTnBauums

UTo6bl BbIpaCTUTb 300POBbLIE U CUMbHbBIE PaCTEHWS,
Heob6X0AMMO PerynspHO KynNbTUBMPOBATL NOYBY.
Hoxun Texas ES300 nmetoT koHCTpyKUMto, 6narogaps
KOTOPOW OHM HE MOBPEXOAKT KOPHU PACTEHUN U
OAHOBPEMEHHO obecneynBaloT aspauuio NoYBbI.

Yno6peHue

HaHecute yoobpeHue Ha noysy u ucnonb3dymnte Texas ES300,
4yTO6bI CMewaTb yaobpeHne ¢ NoYBOW.

Bnarogaps atomy yaobpeHue He ByaeT BbiIMbIBaTbCA
[oxagem.

NMocapka pacTeHun

Ecnn Bam Heobxoaumo nocaanTb LBeThl, UCNonb3ynTe Texas
ES300 ansa BbikanbiBaHMst sIMOK. Micnonb3ynte HOXK Ans
paspbIXeHns NoYBbl B HY)XXKHOM MecTe. [locrne 3Toro Bbl
CMOXeTe Nerko yaanuTb paspbIXieHHY NoYBy U NocaanTb
LIBETOK.

BbipaBHMBaHMe KPOMOK

Texas ES300 takke moxeT paboTaTtb Kak Kpomkopes. Bbl
nonyynte knymobbl C KpacBbIMU akKypaTHbIMU KpasiMu.
Ecnn BamM HyXHO 3akonaTb B ra3oH YTO-TO, Hanpumep,
kabenb, CNONb3ynTe YCTPONCTBO OS5 CHATUA AepHa 6e3
NoBpeXaeHNs1 OCTanlbHOM YacTu ra3oHa 1 KOPHEN TpaBbl.
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8. JlesBusa

Ne3Busi M3HaALIMBAKOTCSA NPU UCMONb30BaHUN, NO3TOMY UX HEOBXOAMMO NEPUOANYECKM
MEHATb.

MeproanYHOCTb 3aMeHbl 3aBMCUT OT XapakTepa rno4ysbl, 06pabaTbiBaeMon yCTPONCTBOM.
[nsi yBennyeHus paboyero BpeMeHu YCTPOMCTBa OHO MNOCTABMSIETCS C 3anacHbIM
KOMMMEKTOM Ne3BUIA.

3ameHa:

lMepen 3ameHon nNes3Bu cHavyana oTcoeanHnTe

YCTPOMCTBO OT UCTOYHMKA NUTaHus. 3aTeM ocBoboante
oba nes3susa TOPLOBbLIM KIHOYOM. YCTaHOBUTE HOBbIE NE3BUSA
BMECTE CO CTOMNOPHbIMU Wanbammn n 3ataHuTe 60nT.
3akpenute nes3sust B NpaBUiIbHOM MOSOXEHUMN.

[onONHUTENbHLIN KOMMNIEKT NIE3BMIA MOXKHO KYMNUTb Y Ballero
MECTHOro gunepa unm Ha seb-cante www.texas.dk.
Homep yactn ons nokynku komnnekra nes3sun (2 wr.) - 421117

9. O6cnyxnBaHue n xpaHeHue

Mocrne ncnonb3oBaHUsi O4YUCTUTE YCTPOWCTBO OT TpaBbl U MOYBHI.

Ecnn yctponcteo He ByaeT ncnonb3oBaHO B TEYEHNE ANUTESNTbHONO BPEMEHW, NOKPONTE
BCe MeTannmyeckoe 4acTn cMaskon AN NnpeoTBpaLleHns Koppo3umn 1 NosIBIEHNs
P>KaBYMHBI.

Mcnonb3yiTe TONbKO OpUrnHanbHble 3anacHble YacTu.
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10. YcTpaHeHMne HencnpaBHOCTEN

Mpobnema MpuynHa PeweHne
OnekTpoaBuraTenb He OTtcyTcTBYET NUTAHMKE. [MpoBepbTE NCTOYHUK
BKMOYaeTCcs: NUTaHNSA U NPOBOAA.

HeuncnpasHa 3almnTHas
KHOIMKa.

O6partutech kK
aBTOPU30BaHHOMY aunepy.

HeHopManbHbIN WyMm

JlesBue 3abnoknpoBaHo.

BbIknounTe ycTponcTBo 1
JOXONUTeCb ero nornHou
OCTaHOBKW. Yoanute
npegMeT, NpensaTCTBY LM
OBWKEHNIO.

HesakpenneHHbie 60nThlI,
raviku nnun obopyaosaHve
©es3onacHocTu

3atanute. Ecnun wym
coxpaHsieTcs, obpatuTech B
aBTOPM30BaHHbLIN CEpPBUC-
LEHTP.

HeHopmanbHble BUOpauum

Cnwkom bonbLias
rny6uHa

3ameHuTe nnm obpartuntechb
B aBTOPM30BaHHbIN CepBUC-
LEeHTP.

Cnvwkom bonbLuag
rnybuHa

Ob6ecneybTe NpaBUNbHYHO
rnyouHy.

lMnoxas pe3Ka no4ysbl

Cnuwkom manas rinyouHa

Ob6ecneybTe NpaBUNbHYHO
rnyouHy.

M3HoweHo nesBsue.

3ameHuTe nnm obpatutechb
B aBTOPM30BaHHbLIN CEPBUC-
LEHTP.
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CE Overensstemmelseserklaering DK
CE Certificate of conformity GB

EU-importar ¢ EU-importer o

Texas Andreas Petersen A/S

Erkleerer herved at materiel e Hereby certifies that the following e
Kultivator elektrisk e Cultivator electric o

ES 300

Er fremstillet i overensstemmelse med falgende direktiver e Is in compliance with the
specifications of the machine directive and subsequent modifications e

98/37/EC, 2006/95/EC, 2004/108/EC, 2000/14/EC

Materiellet er udfgrt i henhold til fglgende standarder e Conforms with the following
standards e

EN60335-1, EN709, EN61000

Garanteret lydeffekt niveau e Guaranteed Sound power level o
Lwa =93 dB(A)

Texas Andreas Petersen A/S

Knullen 22 « DK-5260 Odense S

18.12.2008

F i

———— e o - — _

Verner Hansen

Administrerende Direktar e
Managing Director e
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